

# 11月份国民经济延续稳中有进发展态势

12月15日,我国11月份主要经济指标出炉。各项指标运行情况如何?国民经济呈现哪些趋势特点?在国新办当天举行的新闻发布会上,国家统计局新闻发言人付凌晖介绍了相关情况。

## 国民经济延续稳中有进发展态势

付凌晖介绍,11月份我国生产供给基本平稳,就业形势总体稳定,市场价格继续改善,新质生产力稳步发展。

生产增势平稳。11月份,全国规模以上工业增加值同比增长4.8%。产业升级发展带动下,装备制造业增加值同比增长7.7%,对规模以上工业增加值增长的贡献率达到59.4%。当月全国服务业生产指数同比增长4.2%。

市场营销扩大。11月份,社会消费品零售总额同比增长1.3%,部分升级类商品销售较快增长。

“前11个月,社会消费品零售总额同比增长4%,增速不仅快于上

年同期,也快于上年全年。近期社零总额增速有所回落,主要是因为去年同期基数较高。从累计增速来看,今年社零总额增长好于去年。”付凌晖说。

付凌晖介绍,前11个月,固定资产投资(不含农户)同比下降2.6%,扣除房地产开发投资后的项目投资增长0.8%。尽管投资增速下降,但在扩大内需政策和产业升级发展等带动下,重点领域投资保持增长,继续为经济中长期发展打下基础。

在外部环境复杂严峻、上年同期基数较高背景下,我国外贸保持稳定增长。11月份,我国货物进出

口总额同比增长4.1%,增速比上月加快4个百分点,其中出口增长5.7%,增速由上月下降转为增长。

从就业和物价看,11月份,全国城镇调查失业率为5.1%,与上月持平;全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%,涨幅比上月扩大0.5个百分点,连续3个月回升。

今年,我国粮食产量14297.5亿斤,比上年增长1.2%,稳定在1.4万亿斤以上。

付凌晖表示,总的来看,11月份国民经济运行总体平稳,延续稳中有进发展态势。但外部不稳定不确定因素较多,国内有效需求不足,经济运行仍面临不少挑战。

## 新质生产力培育取得积极成效

付凌晖表示,今年以来,各地区各部门加强科技创新力度,培育和发展新质生产力,取得了积极成效。

数据显示,1至11月份,规模以上高技术制造业增加值同比增长9.2%,智能消费设备制造业增加值增长7.6%。人工智能、具身智能等科技前沿领域加快突破,对产业升级引领作用增强。

“各方面积极加大创新投入,推进科技创新和产业创新深度融合,产业高端化智能化势头向好。”付凌晖说。

新原料、新材料加工制造快速增长,有力支撑相关传统行业增长。1至11月份,生物质燃料加工行业增加值同比增长15.6%,对石油加工业增长贡献率同比提高1.6个百分点;生物基材料制造行业增加值增长29%,对化纤行业增长贡献率同比提高18.4个百分点。

“数字技术广泛渗透、数字经济不断拓展,1至11月份,规模以上数字产品制造业增加值同比增长9.3%,信息传输、软件和信息技术服务业生产指数增长11.3%。”

付凌晖说。

此外,绿色低碳发展深入推进。1至11月份,规模以上工业水电、核电、风电和太阳能发电量同比增长8.8%;新能源汽车、汽车用锂离子动力电池产量分别增长26.5%、42.2%。

“数字化、绿色化转型深入推进,新能源产业、数字产品制造快速发展,带动相关产品价格上涨。11月份,有色金属冶炼和压延加工业价格同比上涨7.8%,集成电路制造价格上涨1.7%。”付凌晖说。

## 实现全年预期目标有较好条件

付凌晖表示,从全年情况看,尽管有困难有压力,但我国经济韧性强,宏观政策支持力度大,新动能稳步成长,实现全年预期目标有较好条件。

“今年以来,各地区各部门加紧实施更加积极有为的宏观政策,对于支持经济平稳运行发挥了重要作用。”付凌晖说。

数据显示,消费品以旧换新政策发力显效,1至11月份,限额以上单位家用电器和音像器材类、文化办公用品类、通讯器材类商品零售额同比分别增长14.8%、18.2%和

20.9%。大规模设备更新政策带动下,前11个月设备工具购置投资同比增长12.2%,拉动全部投资增长1.8个百分点。“两重”建设持续推进,重点领域相关投资继续扩大。

付凌晖表示,“两重”建设和“两新”政策实施,全国统一大市场建设纵深推进,扩大了需求、促进了生产、推动了经济。近期,有关部门积极推动落实进一步促进消费、扩大有效投资、推动新场景大规模应用的政策措施,将有力支撑经济向好发展。”付凌晖说。

近日多家国际机构密集上调2025年中国经济增速预期。其中,世界银行、国际货币基金组织、亚洲开发银行分别上调0.4、0.2、0.1个百分点。

“在看到风险挑战的同时,也要看到,我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,创新驱动作用增强,改革开放不断深化,现代化产业体系加快建设,将有力支撑经济向好发展。”付凌晖说。

(新华社北京12月15日电)

记者 王雨萧 黄垚)

**拍卖变更公告**  
我公司于2025年12月12日在三秦都市报发布的拍卖公告,变更内容如下:拍卖标的为车辆一部;2.拍卖时间为2025年12月22日10时。其余内容不变。陕西正和拍卖有限公司2025年12月16日  
**锦界煤矿浅埋富水区下绿色高效立体保水开采关键技术研究与工程示范(膏体充填)项目环境影响报告书征求意见稿公示**  
根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众意见表》等法律法规,《锦界煤矿浅埋富水区下绿色高效立体保水开采关键技术研究与工程示范(膏体充填)项目环境影响报告书征求意见稿》已编制完成,现向公众发布建设项目环境影响评价公众意见征求信息。一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:(1)征求公众意见的环境影响评价报告书全文网络连接:<https://www.zaiyulin.com/2025/1205/176490326328909.htm>。(2)征求公众意见的环境影响报告书纸质查阅点:陕西省西安市锦业一路82号办公楼。二、征求意见的公众范围:陕西省榆林市神木市建设项目的直接影响或间接影响的单位和个人、以及其他关注建设项目的单位和个人。三、公众意见提出途径:公众可以通过填写信函、电子邮件、电话,在规定时间内将填写的公众意见表等提交我单位,反映与本项目环境影响有关的意见和建议。建设单位名称:中国神华能源股份有限公司神东煤炭分公司;联系地址:陕西省神木市大柳塔镇;联系人:刘晨辉;联系电话:18049306573;邮箱:365556973@qq.com。五、公众提出意见的起止时间:2025年12月1日至2025年12月18日止,共10个工作日。

**交付公告**  
我公司开发建设的绿城紫棠苑已完工,并经政府主管部门竣工验收合格,已取得建设工程竣工验收备案证明、商品房面积实测报告,已达商品房买卖合同约定交付条件。我公司决定,于2025年12月19日至2025年12月20日向紫棠苑住宅各位买受人交付商品房,我公司将于近期向各买受人以邮政EMS快递寄送《交付通知书》,请各位买受人按《交付通知书》告知的时间、地点,携带相应资料办理交付手续。咨询电话:029-88061990,特此公告。  
西安盈诚房地产开发有限公司  
2025年12月16日

## 债权转让通知

陕西宣工贸有限公司、陕西德方居安置业有限公司:根据我公司陕西慧源物资有限公司与西安诚诺实业有限公司在2025年12月15日签订的《债权转让协议》,本公司对贵公司所享有的621527.25元货款债权及资金占用费等全部债权(即2018年7月17日所签《钢材购销合同》及《担保合同》的项下所有剩余款项),于2025年12月15日起转让给西安诚诺实业有限公司,请贵单位将该款项支付给西安诚诺实业有限公司,且由西安诚诺实业有限公司向你方直接主张实现该债权并主张担保权利。特此通知。

通知人:陕西慧源物资有限公司 2025年12月16日

**遗失·声明·公告专栏 029-88665588**  
省级媒体 权威发布 天天刊登 欢迎刊登各类声明公告



责编:周梦 组版:王震 校检:魏力 曹李力

A6

## 全国第十二届残运会暨第九届特奥会圆满闭幕

新华社深圳12月15日电 中华人民共和国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会15日晚在深圳闭幕,这是粤港澳三地首次联合承办全国残特奥会,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对残疾人事业的高度重视、对残疾人的格外关心。

晚8时,运动会闭幕活动在深圳体育中心体育馆举行。国务委员谌贻琴宣布,中华人民共和国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会闭幕。黄坤明出席闭幕活动。

闭幕活动上,广东省省长孟凡利、香港特别行政区政府司长陈国基、澳门特别行政区社会文化司司长柯岚、中国残联主席程凯先后致辞。国家体育总局局长高志丹参加了闭幕活动。

本届残特奥会共设46个大项,全国34个代表团的7824名运动员报名参赛,代表团规模和大众项目报名参赛运动员数量均创新高。比赛是“十四五”时期我国残疾人体育事业发展新成就的一次集中展示,共超创15项世界纪录、156项全国纪录,残疾人运动员们超越自我、勇攀高峰的竞技表现与自强不息、乐观向上的精神风貌,激励并感召着每一个人。

闭幕活动上,广东省委常委王曦、陈国基、柯岚将残运会、特奥会会旗交给中国残联理事长周长奎、国家体育总局副局长佟立新,周长奎将会旗移交给下一届残特奥会承办地代表、湖南省委常委王道席。下一届残特奥会将于2029年在湖南举办。

## 司法部发布规范涉企行政执法专项行动第三批典型案例

新华社北京12月15日电(记者齐琪)司法部15日发布规范涉企行政执法专项行动第三批典型案例。8件典型案例集中呈现各地在专项行动中,强化个案纠偏的同时注重机制建设的多种做法,体现了行政执法监督在协调解决行政执法标准不一致、纠正违法或者不当执法行为的作用。

据介绍,为约束执法人员行为,守住公平廉洁底线,甘肃某区人民政府行政执法监督局查实区城管局执法人员违规干预商户经营、推销亲属代理产品的行为,责令该局对涉事人员诫勉问责、开展执法作风整顿。湖南某县市场监管局对执法人员“吃拿卡要”问题勇于自查上报,县政府行政执法监督局联合县纪委监委,对涉事人员严肃追责,以个案警示带动全系统作风转变。

据悉,针对不执行罚缴分离、涉案财物管理不规范等问题,各级行政执法监督机构以督查问责确保法律规定严格落实。黑龙江某市政府行政执法监督局监督市卫生健康局纠正违规收缴、留存罚款问题,严格落实罚缴分离要求,防范资金截留风险。江西某县政

府行政执法监督局对执法人员“吃拿卡要”问题勇于自查上报,县政府行政执法监督局联合县纪委监委,对涉事人员严肃追责,以个案警示带动全系统作风转变。

据介绍,为约束执法人员行

为,守住公平廉洁底线,甘肃某区人民政府行政执法监督局查实区城管局执法人员违规干预商户经营、推销亲属代理产品的行为,责令该局对涉事人员诫勉问责、开展执法作风整顿。湖南某县市场监管局对执法人员“吃拿卡要”问题勇于自查上报,县政府行政执法监督局联合县纪委监委,对涉事人员严肃追责,以个案警示带动全系统作风转变。

为统筹协调执法标准,破解依据适用难题,浙江某市依托“城市会客厅”政企沟通机制,多部门联合,与行业专家共同“现场问诊”,为企业大幅降低整改成本。山西某市政府行政执法监督局发现行政裁量权基准制定中存在的问题,及时向上汇报,省市联合推动修订行政裁量权基准及相关解释,从源头消除裁量偏差。

此外,各级行政执法监督机构坚持个案整改与机制建设并重,山东某市政府行政执法监督局提级监督下级综合行政执法局违规异地执法问题,并组织开展同类问题排查整改,明确管辖规则。江苏某县级市政府行政执法监督局监督街道办修改完善采购方案,避免将行政检查委托第三方实施,并明确第三方服务负面清单,将合法性审查嵌入采购流程,推动规范执法从“事后纠偏”向“事前预防”转变。

商州区食品产业园标准化厂房建设项目建设项目污水处理站工程环境影响评价第二次公示  
商州区食品产业园标准化厂房建设项目建设项目位于商洛市商州区沙河子镇张村,该项目环境影响报告书已编制完成,根据相关规定,公示征求意见如下:一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:公众可通过链接:<https://pan.baidu.com/s/1QTPpxhvs4Zq6fZgTQpwdsdc1>提取码:scdi。网络链接查阅项目环境影响报告书征求意见稿全文,如需查阅纸质报告书,请与我单位联系。二、征求意见的公众范围:项目周边居民、企事业单位及对本项目关心的公众。三、公众意见表的网络链接:[http://www.mee.gov.cn/xggk/2018/xggk/xggk01/201810/12018024\\_665329.html?tdsourcetag=s\\_pcqq\\_aiomsg](http://www.mee.gov.cn/xggk/2018/xggk/xggk01/201810/12018024_665329.html?tdsourcetag=s_pcqq_aiomsg)。四、公众意见的方式和途径:公众可通过发送电子邮件、电话、信函等方式发表意见与看法。建设单位联系人:王晶,联系电话:13991440224;环评单位联系人:陈锐,联系电话:18728926871。五、公众提出意见的起止时间:自公示之日起10个工作日内。商洛市商州区润科农业投资有限公司2025年12月16日

耀州窑文化基地陶瓷产业新品种管网及污水处理项目环境影响评价公众参与第二次公示  
耀州窑文化基地陶瓷产业新品种管网及污水处理项目环境影响报告书征求意见稿已形成,按照《中华人民共和国生态环境部*环境影响评价报告书征求意见稿公众参与办法*》规定,特对此次项目进行公示。一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:征求意见稿全文的网络链接为:<https://pan.baidu.com/s/1fxH83VuBmpQafUjm-TmeA>提取码:SeKu。公众可自行下载。公众可自行前往建设单位地址查阅纸质报告书,或与建设单位沟通通过邮寄、传真等方式查阅纸质报告书。二、征求意见的公众范围:被征求意见的公众包括受建设项目建设影响的社会公众、政府部门或者专家等其他组织的代表。三、公众意见表的网络链接:[http://www.mee.gov.cn/xggk/2018/xggk/xggk01/201810/t2018024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xggk/2018/xggk/xggk01/201810/t2018024_665329.html);在环境影响报告书征求意见稿编制过程中,公众均可向建设单位提出与环境影响评价相关的意见。四、公众提出意见的方式和途径:公众可以通过信函、传真、电子邮件或者建设单位提供的其他方式,在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位,反映与建设项目建设影响相关的意见和建议。公众提交意见时,应当提供有效的联系方式。建设联系单:建设单位为耀州窑文化基地管理委员会;地址:陕西省铜川市王益区黄堡镇原钢铁厂办公楼;联系人:王晶,联系电话:18992930703;耀州窑文化基地管理委员会2025年12月16日

## 西安市灞桥区烟草专卖局公告

2025年12月7日,我局稽查人员在壹米滴答货运部查获ICEMAX COLATCE10支、ICEMAX ICEDPOCARI 10支等合计14个品种200支电子烟。

2025年12月9日,我局稽查人员在陕西贝斯特物流中心(北区)兴东峰货运部查获云烟(紫)316条、利群(新版)42条共计2个品种358条卷烟。

2025年12月11日,我局稽查人员在西安市灞桥区韩森东路圆通快递灞桥一部查获HILTON(RED)2条,合计1个品种2条卷烟。

2025年12月15日,我局稽查人员在西安市灞桥区读书村中通快递查获中华(双支装)10条,合计1个品种10条卷烟。

请物主于公告之日起60日内到我局接受调查,逾期不至将按规定处理。

## 咸阳市渭城区市场监督管理局行政处罚决定书送达公告

罗建英(公民身份号码612501\*\*\*\*\*006X):本局因你销售侵犯注册商标商品案于2024年4月2日作出咸渭市监处(2024)001号行政处罚决定:1、没收商标侵权商品五粮液白酒20瓶;2、并处罚款20000元。因你下落不明,我局采取直接送达、邮寄送达等其他方式无法送达行政处罚决定书,依照《市场监督管理行政处罚程序规定》第八十二条第(五)项的规定,现向你公告送达咸渭市监处(2024)001号行政处罚决定,自公告发布之日起30日视为送达。如不服本处罚决定,可在送达之日起60日内向咸阳市渭城区人民政府申请复议;也可在送达之日起6个月内向咸阳市人民法院提起诉讼。地址:陕西省咸阳市渭城区民主东路2号,联系人:骆刚,联系电话:029-33157061。

咸阳市渭城区市场监督管理局 2025年12月15日